

# 2024年安徽省青少年高校科学营营前线上培训会召开

本报讯 记者从安徽省青少年科技活动中心了解到,2024年安徽省青少年高校科学营活动7月中旬即将开营。7月5日,2024年安徽省青少年高校科学营营前线上培训会在安徽省青少年科技活动中心顺利召开,安徽省青少年科技活动中心副主任郑军、省办项目主管胡凤银,各市科协项目负责人及领队教师50余人参加会议。

线上培训会上,安徽省青少年科技活动中心副主任郑军作营前动员报告,详细介绍了安徽省青少年高校科学营的意义、背景、目的和我省近年来活动开展情况,并提出具体要求。

省办项目主管胡凤银就营前培训、行前准备、营中管理、营后总结等问题对带队老师进行了培训。通过培训,让带队老师加强责任意识

和安全意识,为顺利完成高校科学营活动做好各种准备。

中国科技大学林晓立老师要求各带队老师要有高度的责任意识,履行好带队职责,圆满完成2024年青少年高校科学营活动。

宿州泗县三中王威老师向大家分享了自己带队参加科学营的经历经验过程,表示严格遵守活动纪律,服从高校和省办安排,树立良好带队老师形象,圆满完成各项任务,让营员带着问题出发,满载收获而归。媒体代表就新闻采集和视频拍摄作简短分享和要求。

通过此次培训,营员领队老师们纷纷表示对高校科学营活动有了更加深入的了解,对带队责任有了清楚的认识,也让营员们对活动意义、安全纪律有了明确认知,为本次高校科学

营活动顺利开展做好了前期保障工作。

据了解,安徽省青少年高校科学营由安徽省科协、安徽省教育厅、中国科学技术大学承办。活动以深入贯彻落实党的二十大精神为主线,按照“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”和“加强国家科普能力建设”部署,安全、高质量办好活动。以“科技梦、青春梦、中国梦”为主题,旨在充分发挥高等院校、科研院所、科技企业在科学普及和提高公众尤其是青少年科学素质方面的重要作用,促进中学与高校合作育人,让广大青少年了解高校、科研单位、企业在国家经济发展和国防建设中的重大作用,感受科技魅力、科学家精神,学习科学知识、科学思想和科学方法,进而激发科学兴趣,培养科学精神、创新意识和实践能力。

根据省办计划安排,7月20日-7月26日,为期7天的2024年安徽省青少年高校科学营在中国科学技术大学开营,来自上海市、江苏省、山东省、福建省、广西省、安徽省共150名高中学生及15名带队教师参加。安徽省300名营员,除派往中国科大分营20人外,其余280人派往北京、上海、福建、广东等10省市参加清华大学、复旦大学、厦门大学、华南理工大学等25所全国分营活动。活动期间,通过与名家大师对话、动手参与科技实践、参观重点实验室、走进高新企业等丰富多彩的活动,培养营员创新思维和实践能力,在参观交流中拓宽眼界,树立投身科技创新,攀登科技高峰的伟大志向。

(胡凤银 全媒体记者 刘正)

## 大学生暑期社会实践淬炼青春

7月8日,安徽理工大学土木建筑学院大学生志愿者走进谢家集镇杨公小学,带领小学生学习手语歌曲,丰富暑期生活。

暑期开始以来,安徽理工大学组织300余支暑期“三下乡”社会实践团队奔赴全国各地,大学生志愿者结合所学专业 and 自身特长,在基层一线受教育、长才干、作贡献,在实践中淬炼青春。

陈彬 摄



## 大雨来袭,泗县交警持续坚守保安畅

本报讯 7月9日清晨,安徽泗县迎来强降雨,部分路段积水严重,给广大道路交通参与者出行带来安全隐患。为确保雨天道路通行安全、有序,泗县公安局交通管理大队立即启动雨天应急预案,全体民警辅警不畏风雨,积极作为,采取有力措施加强雨天道路交通管控,全力保障辖区道路安全畅通。

行动中,大队根据雨天群众出行特点,结合“减量控大”工作目标,科学部署警力,全体民、辅警冒雨行动,对辖区易积水严重的路口、路段、涵洞进行管控,设置警戒线,指挥过往车辆、疏导道路交通。同时,依托辖区各派出所交警中队不间断做好人流量大、车流量密集场所分流、护学、引导工作,提醒过往车

辆驾驶人控制车速,谨慎驾驶,有序通行,确保群众安全出行,期间,大雨还致使一些行道树折断,未完全脱离树干的树枝占据了车道,造成道路通行缓慢。大队会立即通知辖区交警赶到现场,引导车辆有序绕行,并协调相关部门共同处理断枝,第一时间恢复道路交通。

(刘永)

## 安徽庐江:打造新能源汽车零部件产业集群

近两年来,庐江县合庐产业新城着力打造特色鲜明的新能源汽车零部件产业链,推动园区产业向高端化、集群化、总部型、创新型方向发展,并通过政企产研紧密合作,引导新能源汽车零部件集群建设走向纵深,为安徽加速打造新能源汽车产业高地增添“集群力量”。

盛夏时节,走进位于合庐产业新城的合肥英利汽车工业有限公司车间,只见生产线上派繁忙景象,工人们正在将首批下线的新能源汽车仪表盘横梁配件检测、打包装车,运往终端企业“大众安徽”。

“这批次产品有2000多件,后续订单还在赶制当中,目前,我们已经与‘大众安徽’‘江淮’等汽车企业签订了5千多万元的订

单。”合肥英利汽车工业有限公司总经理张连明介绍,“未来三年,我们的销售额能达到3.5亿元,带动就业300人左右。”

合肥英利汽车工业有限公司的项目总投资约10亿元,主要研发生产新能源汽车车身结构零部件。项目于2023年11月份开工建设,只用了6个月时间就实现投产见效。在项目落户过程中,合庐产业新城提供“全生命周期”优质服务,让项目实现了早建设、早投产的目标。

“项目签约之后,我们围绕客商的投产时间节点倒排工期,加速推进项目的前期审批、开工建设和水电气路的要素保障工作,确保了项目的顺利投产。”庐江县合庐产业新城党工委委员、经发局局长何基明介绍。

向“新”发力,未来可期。合庐产业新城围绕“大众·安徽”、江淮、蔚来等新能源汽车整车厂招商,目前已经引进了“英利”“吉文”等5家新能源汽车零部件龙头企业,总投资额约30亿元,建成后达产总产值50亿元,旨在依靠集群建设,引导企业发挥优势,在专业化、特色化上下功夫,通过强链、补链的工程,助力产业集群高质量发展。

“我们围绕新能源汽车零部件产业,做到‘在谈一批、签约一批、开工建设一批、投产达产一批’的良性循环,为新能源汽车产业集群的发展作出应有的贡献。”何基明如是说。

(钱良好)

## 积极探索光伏电站综合利用

霍邱县乌龙镇积极探索光伏电站综合利用,研究出板上发电、板下种植猕猴桃的方式,提高土地利用率和附加值,实现林业与光伏基地的双重效益。据悉,该镇目前已联合猕猴桃种植企业开展签约。

(徐震)

## 惠农贷“贷”动乡村振兴

近日,霍邱县新店镇联合镇农商行大力推广“惠农贷”项目,提供低息、便捷的小额贷款服务,解决农民在农业生产、创业和生活中遇到的融资难题,促进当地农业产业的升级和农村经济的多元发展。

(张光军)

## 推进问题整改工作走深走实

自乡村振兴考核评估反馈问题整改工作开展以来,霍邱县花园镇党委政府高度重视,认真学习县级问题整改工作方案,结合镇情与工作实际,对照县级问题整改清单,严格查摆问题,共认领4项11类14个具体问题。

(李猛)

## 抓文明创建促乡村振兴

近日,霍邱县邵岗乡通过精细谋划、动员宣传、分类整治、突出特色“三步走”举措,提升村民文明素养、打造美丽宜居环境、激活乡村文化活力,为乡村振兴注入强大精神动力和文化支撑。

(吕文欢)

## 开展产业奖补增添振兴动力

近期,霍邱县长集镇积极开展特色产业奖补工作,通过入户宣传产业政策、公开产业奖补信息等,确保产业奖补宣传“不落一户、不少一人”,提高群众产业政策知晓率,让惠民政策落到实处。

(罗春涛)

## 护苗绿书签筑牢“防护林”

近日,霍邱县冯瓴镇开展儿童健康成长志愿服务,向未成年普及“绿书签”、“护苗”行动的相关知识,引导孩子们提升对非法有害出版物及有害信息的鉴别能力和防范意识,倡导绿色阅读、文明上网。

(时宏)